

# 關愛隊行37樓為老弱送飯

## 救獨居者送院助老婦滅蝨 成員分享經歷鼓勵行善

全港18區452隊關愛隊自2023年第三季全面啟動以來，協助政府在突發緊急事故扶危濟急，感人故事不絕。民政及青年事務局與民政事務總署昨舉辦「好人·好事」分享會，多位關愛隊成員及義工等分享服務市民的窩心經歷，包括救出虛弱獨居老人送醫、助獨居長者申請社福支援、為九旬長者解決家居蟲患及火災後為高層住戶送餐等展現好人好事，鼓勵各界攜手在社區傳遞關愛。

西貢民政事務專員、西貢區關愛隊總指揮馬瓊芬憶述，澳唐關愛隊接報街坊電話指有獨居婆婆多日未出門，「一般人可能覺得很小事，但關愛隊有經驗也很上心，立即聯同大廈保安上門，兩次拍門都沒人應答，便即時報警。」消防破門發現婆婆虛弱臥床，及時送院救治。

屯門良景關愛隊隊長陳秀雲分享，去年7月接海外求助短訊，指一位獨居公屋年長親戚已失聯一星期，關愛隊即往探訪，發現該長者行動不便，且羞於向人求助，經隊員耐心勸說，終助其申請綜援及食物券，身心恢復健康。

沙田乙泉關愛隊隊長梁昊佳則指，去年6月收到民政處轉介，得悉一名92歲婆婆身有跳蚤問題，便率團員多次上門協助婆婆滅蝨改善生活環境。黃大仙龍星關愛隊副隊長于仲恒就說，去年中啟鑽苑啟閣火災後，升降機一度停用，義工便為家住37樓行動不便的伯伯及其患長期病的太太送飯，「義工們爬樓梯時汗流浹背，在聽到伯伯婆婆感謝聲後，都覺得很开心。」

### 陳國基：已進行39萬次家訪

政務司司長陳國基致辭時讚揚關愛隊義工的無私精神，盼能繼續凝聚社區資源和力量，與政府合作切實排解民生憂難，提高市民的獲得感和幸福感。截至1月底關愛隊共完成39萬次家訪、4.3萬次支援及2.3萬次地區活動。他冀恒常化服務並增資助，可令關愛隊工作更順暢，將關愛服務做深做廣。



義工張女士形容能幫助別人感到開心。



關愛隊成員分享服務市民時的窩心經歷。

## 83%長者對公院加價感擔心

公營醫療服務收費改革方案早前出爐，各項收費明年元旦起大幅調整。明愛長者聯會昨公布調查指，83.2%受訪長者對改革存在疑慮或感到擔心，僅一成完全明白方案內容，最多人不清楚優化醫療減免機制及1萬元醫療開支封頂機制安排；52%認為政府向公眾講解方案內容渠道不足，74%認為未有考慮長者需要。

聯會本月初訪問1,029名長者，71.3%受訪者認為政府前期諮詢工作不足，只有10.5%完全明白方案內容，另6.5%完全不明白；59.7%受訪者對改革內容表示不滿。

69歲鍾女士獨居黃大仙，主要倚賴長者生活津貼過活。她於記者會指需常往公院的普通科及骨科等覆診，每年開支約1,300元，料明年將增至約5,000元，經濟壓力沉重，認為每年1萬元封頂門檻太高未能受惠，改為4,000元較合理。

### 聯會倡長生津長者獲自動減免

聯會建議政府加強宣傳及講解以釋除長者疑慮，同時簡化醫療減免機制申請程序，讓65歲以上申領長生津的市民，無需提交申請便可自動獲減免費用。

## 科大研AI驗肺儀 僅半部手機重

香港科技大學電子及計算機工程學系副教授申亞京及團隊，結合人工智能(AI)及機械人技術，成功研發出多款突破性的智能醫療器械，分別針對肺部診療監測、微創手術輔助等醫療需求，致力解決現行醫療過程中的難題，提升效率並促進智慧醫療發展。團隊正積極與公私營機構及投資者合作，推動技術臨床應用及市場轉化。

針對新冠疫情後部分患者出現呼吸功能後遺症問題，團隊設計一款直徑僅8厘米、重約78克的AI家用肺部功能檢測儀，重量僅為智能手機一半，使用者可隨時隨地進行呼氣測試及訓練。檢測儀搭載仿生物力學氣流感測器，能準確測量最高氣流速，準確度達99%。此外，裝置更結合趣味遊戲，用戶可通過調節吹氣力量控制遊戲中的飛鳥避開障礙物，實現肺功能檢測與訓練的結合。

### 製多功能手術機械人 全球最小

團隊正構建雲端數據平台，實現測試數據實時傳輸，讓醫生可遠程監測患者情況，團隊表示，未來希望與醫療機構合作，實現設備與數據互聯，推動商品化發展，讓患者享受便捷的居家健康監測。目前相關專利申請已獲受理。

此外，團隊亦成功研發出全球最小

的多功能手術機械人，直徑僅0.95毫米，比現有同類微型醫療機械人體積小60%。該機械人集內窺鏡拍攝、精準導航及多種治療功能於一身，可應用於體內組織採樣、藥物輸送及激光熱療等微創手術。

該機械人在肺部支氣管模型及離體豬肺測試表現出色，能在受限環境保持準確導航並提供清晰掃描成像，同時能在困難部位實踐多種治療，證實應用潛力。團隊預計半年內進行動物實驗。

申亞京指研發的一系列醫療器械，希望結合機械人技術、工程學與生物醫藥等跨學科知識成果，提高醫療流程效率，同時展示人機互動技術的發展潛力。



團隊展示多款智能醫療器械。

### 隅樂胡椒蝦·台灣菜

訂座熱線 (+86)182-0098-5470

**招牌胡椒蝦**

大早點評 熱門推薦

憑廣告獲贈 任意台灣飲料兩罐

台灣飲料

大早點評 本地推薦

大早點評 好評推薦

**熱銷菜品**

鹽烤蝦

大早點評 鮮蝦粥

鮮蝦粥

🔍 深圳人愛吃的台灣菜

- 隅樂胡椒蝦·台灣菜位於福民路22號皇興大廈1樓1號商舖(全季酒店旁)，環境整體乾淨，空間具有設計感，二樓還有包廂可容納30~50人小型聚會團建。
- 胡椒蝦是源於台灣的一道風味名菜，精選淡水羅氏蝦，採用特製器具「狗母鍋」經過高溫焗烤將胡椒的香味提煉出來，吮食滿口生香，蝦肉Q彈緊緻。

隅樂胡椒蝦·台灣菜

📍福民路22號皇興大廈1樓1號商舖(全季酒店旁)

🕒11:00-次日02:00